



Nro. 26.

**A' FELS. AUSTR. CSÁSZAR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indult Bétsből, Kedden Martzius 29-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s.

Ő Bádeni Királyi Nagy Hertzegsége, nagy készséggel megegygyezvén ő Cs. K. Apostoli Felségének azon barátságos kivánságában, hogy a' régi Német Birodalomban az úgy nevezett Fekete erdő (Schwartzwald) vidékén lévő Sz. Balázs Apáturságában nyugvó temetője vagy temettségi készületei a' Habsburgi Familiának, a' mostan Országgló Auszriai Felséges Császári Háznak kiadat-
tatván, ide hozattassanak: ezeknek ide való le-
szállittatások a' jövő tavaszon fog meg esni vizen.
Rudolph Császár első feleségének Annának, 's en-
nek Hartmann és Károly nevű két fiainak; az

C c

I. ső Albrecht Császár feleségének Ersébetnek Karinthiai és Tyrolisi Hertzeg Mainhard leányának; ennek fiainak, a' Ditsösséges Leopoldnak, vagy a' Ritterség' koronájának, 's a' Szelid Henrichnek, és ezeknek feleségeiknek, Szavojai Katalinnak, 's Virnenburgi Ersébetnek; a' Coucy Enguerand feleségének Katalinnak a' Leopold leányának; az Albrecht Császár három leányainak, t. i. Lotharingiai Hertzegnének Katalinnak, Oettingeni Grófnének Guthának, 's Magyar országi Királynének Ágnesnek (a' ki azon a' helyen, melyen az atya, egy testvére' fia János Hertzeg 's ennek özfzéeskütt társai által gyilkos módon megöletett, a' Königsfelden nevű klastromot fundálta volt Helvétziában a' Bernai Kantonban); a' Szép Friedrich Császár' még gyermekkorában meghalozott fiának Friedrichnek; végezetre a' Sempachi ütközetben elesett, Egyenes szivü Leopold Hertzegnek, nagy tiszteletben tartató tetemeik, nyugosznak ezen temetőben. Mind ezek a' Königsfeldi Klastromban és Basileában tartattak az 1772-dik esztendőig, a' midőn a' ditsösséges emlékeztű Mária Therésia parantsolatjára, Nagel Követtségi Ágens, a' Helvétziai Országlófszéktől kikérvén, a' Sz. Balázs Apáturságába által hozatta.

A' Magyar országi Fels. Udvari Cancellariának egy érdemes tagja, Cs. K. Tanátsos, Magyar ország Heroldja, Udvari Secretarius P a l o c s a y J á n o s ú r, hófzszas betegeskedése után, életének 62-dik esztendejében, özvegyet és 5 nevendéket hagyván maga után, e' hónap' 25-kén kimult a' világból.

Ha a' mult nyár a' sokáig tartó nagy melegre

nézve, különös és unalmas volt: éppen oly különös ez a' tél a' sokáig tartó hidegre nézve. — Mártzius' végen vagyunk, és még nem is érezzük a' tavasz' közelgetését. Az egész Mártzius, téli hideg és kedvetlen napokkal tölt-el. Ma is havazott. Ujságba méltó idő.

Hanem így nem csak a' Bétsiek panácsolkodnak. Nápolyból így irtak Mártz. 1-ső napján: — „Februarius' utolsó napjai szokatlan napok, 's nevezetesen annak 27-dike igen szokatlan nap vala itt. Véghetetlen hó esvén-le, 's arra egy kemény északiszél következvén, olyan sivatag zivatart és hófuvást okozott, hogy az utzára sem lehetett kimenni szerentsetlenség nélkül. Ma oly nagy hidegünk van, hogy szökő kútaink befagytak, és a' hó úgy megkeményült, hogy a' hátán lehet járni, a' nélkül, hogy befzakadna. Leg félelmesebb az, hogy mivel ez előtt valami egy hónapig szép meleg napjaink lévén, a' plánták rügyeit kitsalta, a' mellyek már most ezen Sibiériába beálló hó és hideg által semmivé fognak tétettetni, etc.

Még a' Mártz. első napján indult Nápolyi levelek sem tesznek leg kisebb emlékezetet is a' felől, hogy egy Frantzia sereg Siciliába Melazzóhoz kiszállott, és az Anglusokat ott megverte volna.

Frantzia Birodalom.

A' Déli és Északi Európát fenyegető mozgások annyira elfoglalták vala egy idő óta az Ujságírók' figyelmességét, hogy a' Napnyugoti Frantzia partok felől már majd nem is vagy csak igen ritkán emlékeztek: hanem, mint a' következő tudósításban olvassuk, itt is olyan mozgások

kezdenek ismét észrevétettni, a' mellyeknek következéseikről már most gyakrabban való emlékezetet várhatunk az Ujságlevelekben. Ez a' tudósítás Mártz. 10-kén indult Fr. Belgiumból, és ezeket foglalja magában: — “

„Olyan hír terjedett-el, hogy az Ánglusok a' Tamesis vize torkánál ismét egy ujj expeditzióhoz készülnek, a' melly tsak Fregátokból, Briggek-ből, gyujtóhajókból, 's nagy számú egyéb apró hajókból áll: 's minthogy semmi féle Linea hajók nintsenek hozzá rendeltetve, ezért azt gondólják, hogy vagy a' Frantzia vagy a' Hollandus partokon találtató városok ellen volna véle a' czélozás; melyhez képpent a' Boulognei, Ostendei, Vliszingai, és egyéb környékeken, a' hol félni lehet, nagy szorgalmatossággal hozzá fogtak előre való vigyazásnak okáért az oltalmazó készületekhez. A' Császár Adjutánsa Inzsínör Generális Bertrand a' partoknak megjárására és megvizsgálására küldtetett. A' prédáló hajók' minden kikötőhelyekben számosittatnak, minthogy azt mutatja a' tapasztalás, hogy ezek által leg jobban kipótoltathatik az a' fogyatkozás, a' mit a' kereskedésnek félbeszakadása okozott. Nem tsak Nantesi, Bordeaux béli, és egyéb tengeri városoknak, hanem még Párisnak gazdagabb lakosai is, a' melly ritka történet, részesülni kívánván ezen nyereségből, nagy summákat fordítottak e'féle prédáló hajóknak készítettésekre.

„Belgiumra, nevezetesen pedig az Antwerpiai hajó építő mihelyre nézve megbetsülhetetlen nyereségnek tarthatja a' Frantzia Birodalom azt, hogy Vliszingát 's ennek jó kikötőhelyés magáévá te-

lette. Antwerpiában szűnet nélkül építik a' hadi hajókat, 's mihelyest vagy egy elkészül azonnal a' Vliszingai kikötőhelybe vezetik a' Schelde vi-ze hátán az ellenségtől való leg kilsébb félelem nélkül; a' hol hasonlóképpen egész bátorságban vannak az oda gyülekező hajók, minthogy jó bástyák által oltalmaztatnak. Most ismét néhány Lineahajók vannak készülőkélben az Antwerpiái mülhelyben. Annak a' támadókélben lévő Frantzia hadi hajós seregnek, a' melly az Angliával által ellenben lévő Frantzia kikötőhelyekben Anglia ellen formálódik, itt a' Vliszingai kikötőhelyben leszen a' jobb szárnya, a' melynek Contre-Admiralis Burgues-Milsieffy neveztetett fő vezérévé. A' fegyveres seregek és hajós legények is nagy számmal gyülekeznek ide, hogy a' hajókra széllyel oltattassanak, etc.

A' Párisi Ujságok jóval biztatják a' Török Birodalomhoz közel lévő tartományokat. Azt mondják, hogy ezekben szükségesképpen meg kell oltásdni a' pamutnak és kavénak, minthogy Konsztantzinápolypa véghetetlen sok (t. i. pamut és kavé) érkezett által Ásiából, a' mellyekhez annyival oltásúbban hozzájuthatnak most a' szározon lakó szomszédok, minthogy a' tengeren sohoval nem viszik mostanában.

Páris, Mártzius 10-kén. A' Császári Testörző seregbéli katonák, valamint a' tisztek úgy a' közemberek is, bizonyos esztendőnként való jövedelmet fognak a' magok vitézségeknak megjutalmaztatásául kapni a' Státustól, t. i. minden Hadnagy 500, a' Kapitány 1000, az Oberster 3000, a' Generális 6000 Frankot, és így tovább ezen

mérték szerént. Organizatiót is újabbat fog ismétel kapni a' Frantzia fegyveres nép, a' mellyen most dolgozik a' Hadi Minisztérium.

M o g u n t z i a, Martz. 15-kén. Az ide való Ujságban egyebek közt a' következő megjegyzéseket olvassuk: — „A Frantziák tsendességben vannak Romában. Az ő ezen világ' fő városába való bemenetelek fontos czél nélkül kétségkívül nem történt. Azon sok féle vélekedések között azonközben, mellyek e'felől a' közönséges levelekben olvastatnak, a' leg hitelesebbik is tsak annyi, mint a' mit akármelley jó ítéletű ember, a' ki Európának mai környúlállásait esméri, maga kitálhat. — „A' Napoleon Császár' Spanyol ország felé való indulása igen közel látszik lenni. Nevezetes történetek lehetnek ettől az utazástól felfüggesztetve. A' ki azt hinné, hogy a' Spanyol országba már megérkezett, vagy még arra felé útban lévő Frantzia seregeknek Gibraltár vára ostromlásánál egyéb tzéljok nintsen, megtsalhatná magát. Az az ember, a' ki nagy tzélokot elért kitsiny eszközök által, gondolhatóképpen nem fog mostanában apróbb tzélokknak elérésekre nagy eszközöket fordítani.

Párisba egy olyan ritka élő alatt érkezett, a' milyen még tsak egy volt Európában. A' neve Or a n g - O u t a n g. Tsak az Orániai Princznek volt Hágában még egy Orang Outángja. — Ez a' Párisi Orang Outáng, Borneo szigetén vévén származását, onnan Isel de France nevű Frantzia szigetre, onnan Boredeauxba, és innen végre Párisba hozatott. Mint mondják Malmaisonban a' Császári vadaskertben fognak néki szobát rendel-

ni lakhellyül. Nőstény, vagy aszszonyi nemem lévő. Erre való nézve, és minthogy mint tudva vagyon az állatoknak ez a' neme igen nagyon tudja majmolni, követni, az embereket, a' Párisiak M a d á m nevet adtak néki. Aszszonyi felső ruha van réaadva. Mikor valaki a' szobájába bémegy, betsületesen és tsinosan megvonnya magát, a' köntöse széleivel a' lábait és szarait bétakar-gatja, 's egyéb eránt is éppen olyan manírosan iparkodik viselni magát, mint valami módisan neveltetett leány. Az asztalnál ülve gyermeki jád-zisággal viseli magát; az asztalkeszkenőt hánnya veti, jádzik véle, most bétakarja véle az ábrá-zatját, majd meg elveti; 's mind ezekben nagy megelegedését találja. A' murkot (murokrépát) igen jó ízün eszi. Derék dunyhás ágyban hálat-ják. Szépsége és szép formája ugyan nintsen: ha-nem a' maga alkalmaztatása elég jeles és kedves. Egy aszszony gondviselője van, a' ki eránt nagy függéssel viseli magát.

P a r i s Mártz. 14-kén. A' ma kijött Monitör nevezetes Actákat adott-ki, a' mellyek közzé tar-toznak — 1)ször, egy Császári Statútum, mellyet e' hónap' 11-kén terjesztetett a' Császár a' Biro-dalom Cancellariusza által a' Szenátus eleibe, és a' melynek, Pritzek, Hertzegek, Grófok, Bá-rok, és Gavallérok (Ritterek, vagy Nemesek) fel-állittatása a' tárgya — 2)ször, a' Birodalom' Can-cellariussának ezen alkalmatofsággal a' Szenátus-hoz intézett beszédje — 3)ször, annak az au-dientziának leirása, a' melyben a' Császár az egész Szenátust nagy pompával maga' eleibe bo-tsáttatta, 's a' melyben a' Szenátus Elölülője (már

most Gróf) Laeopede azt a' Köfzönetet a' thronus' lábaihoz letette, mellyet a' Szenátus ezen Császári Statútumra határozott. A' Statútum foglaltja ez: —

„ 1) Tzikkely. A' Birodalom' Nagy Dignitariussai (t. i. Connetable, Fő Cancellarius, Fő Admirális, etc.) Princz és Serenitás tilulust vesznek-fel. — 2) Tz. Ezeknek idős'b fiaik, Hercegi titulussal birnak azon esethen, ha az ő atyok olyan Majoratust állit-fel, a' melynek esztendei jövedelme 200,000 Frakra telik. Ez a' Titulus és Majoratus, által mehet az ő maradékában egyenes és törvényes, természeteti vagy fogadás, 's az első szülöttség lineája szerént, fiaikról fiaikra. — 3) Tz. Ugyan csak a' Nagy Dignitariusok állithatnak-fel első szülött vagy azutánni fiaiknak számokra olyan Majoratusokat is, a' mellyekkel Grófi vagy Bárói titulus leszen öfzszeköttetve, az alább következő feltételek szerént. — 4) Tz. Ministereink, Szenátoraink, hóltig való Státustanátsosaink, a' Törvényhozó Gyűlés Elölülői, és az Érsekek, hóltok' napjáig Grófi titulust viselnek, a' melly végre nékiek a' mi nagy petsétünkel megpetsételtetett Pátensek adattatnak. — 5) Tz. Ezek, által botsáthatják ezen tilulust, egyenes és törvényes, természeteti vagy fogadott, 's az első szülöttség lineája szerént, maradékaikban, fiaikról fiaikra, az Érsekek pedig azon unokaötseikre, kiket kiválasztván érettek a' Birodalom Fő Canczellariusához járulnak azért, hogy e' végre töllünk Pátentst nyerjenek, a' melyhez kell még szükségessé képpen járulni az itt következő feltételeknek. — 6) Tz. Azon Titulárisok, a' kik Majorátust akar

nak felállítani, meg kell 30 ezer Livra esztendei jövedelmet mutatni azoknak számokra, a' kiket majoratusi jussal fel akarnak ruházni. A' 4-dik tikkelyben emlittődőknek számokra ezen 30 ezer Frankokból álló jövedelemnek egy harmadrésze megyen által a' Grófi titulussal egygyütt főről főre. — 7) Tz. A' 4-dik tikketyben említettett Titulárisok hasonlóképpen állithatnak fel első vagy következő fiaiknak számokra olyan Majorátust mellyel Bárói titulus köttetik özfze, az alább következő feltételek szerént. — 8) Tz. A' Departamentomok Választó Gyüleseiknek, 's a' mi Cassations Itélőszékeinknek első Elölülői, a' mi Udvari Számadó és Számvévő Tanátsunknak, 's az Apellatzió' Itélőszékének Elölülőik, ezen három utóbbi Tanátsoknak Közönséges Prokurátorjaikkal egyetemben, továbbá a' Püspökök és azon 37 jó városainknak Polgármesterei, kiknek a' Császári Koronázáson megjelenni jussok vagyon, Bárói titulussal birnak holtoknapjáig, minekutanna a' Választó Gyüleseknek Elölülőik ezen előlülőséget három gyűlés alatt, a' többi mingyár nevezett Elölülők, Prokurátorok, és Polgármesterek pedig a' magok hivataljokat, a' mi megelégedésünkkel, 10 esztendőig folytatták. — 9) Tz. A' mi ezen 8-dik tikkelyben nevezettek között azokat illeti, a' kik Bárói titulusaikat maradékaikra által plántálni akarják, ezekre alkalmaztathatók ezen tekintetben az 5-dik és 6-dik tikkelyek, azzal a' külömbséggel, hogy ezek tsak 15,000 Frankokból álló esztendei jövedelmeket tartoznak megmutatni, a' mely summának egy 3-mad része megyen által, mint majoratus, arra, a' kire Bárói tilu-

lossok szállani fog. — 10) Tz. Azon tagjaik a' Departamentomok' Választó Gyűléseiknek, a' kik három ülésekben jelenlétben, a' béli foglalatofságaikat a' Császárnak megelegetésével teljesítették, megjelenhetnek a' Birodalom' Cancellariusza előtt azon kéreessel, hogy nekünk őket, Bárói titullal felruházni tetsék: de a' melly tilulust nem tehetik által egyenes és törvényes, természetű vagy fogadott, első szülöttség szerént való fiaikra, különben, hanemha 15,000 Frankból álló esztendei jövedelmeket megmutathatják, a' melly esetben megnyervén a' Bárói tilulust, ezen jövedelemnek egy 3-mad része a' titulus mellé köttettétvén azal egygyütt által megyen az ő Báró maradékokra. — 11). Tz. A' Betsület-Legióznak mostani tagjai, valamint szintén azok is, a' kik magokat ezen megkülömböztetésre ennekutánna méltókká fogják tenni, Gavallér tilulust kapnak. — 12) Tz. Ezek általbotsáthatják a' Gavallér tilulust, egyenes és törvényes, természetű vagy fogadott, 's első szülöttség lineája szerént való firol fira, minekutánna ezen tekintetben a' mi Pátens levelünkért a' Birodalom Cancellariuszához folyamadván, legalább 3000 Frankokból álló esztendőnként való tiszta jövedelmeket megmutatták. — 13) Tz. Továbbá fenn tartjuk magunknak azt, hogy Generálisainkat, Préfektusainkat, polgári és katonatisztjeinket, 's egyéb alattvalóink között azokat, a' kik magokat a' Státushoz mutatott valamelly szolgálatjuk által megkülömböztetik, a' feljebb említett titulusok között valamelyikkel, a' melyet t. i. illendőnek fogunk találni, megajándékozunk. — 14) Tz. Azon alattvalóink, a' kiket

valamelly tilulussal megajándékozunk, nem hozhatnak egyéb tizimert és formaruhát, hanem csak azt, a' melly a' nékiek adatandó Pátensben meg fog határoztatni. — 15) Tz. Tilalmazzuk minden alattvalóinknak, hogy magokra olyan titulust vagy tulajdonságot ruházzanak, a' mellyet mi nékiek nem adtunk, etc. — “

„Költ a' mi Thuilleriai palotánkban Mártz. 1-8ó napjan 1808-ban. — “

„N a p o l e o n.

E l e g y e s D o l g o k .

Mint hogy mostanában semmiről nem beszélnek többet, mint az Anglusok úgy nevezett aranybányájoknak, Napkeleti Indiának, lehetséges vagy nem lehetséges megtámadtatása felől: tehet nem leszen talám azon Ásiai véghetetlen és puszta helyeknek, a' mellyeken a' száraz felől ezen India ellen próbát lehet tenni, 's a' mellyet a' régi időkben, noha nem egész szérentséivel, valósaggl meg is próbáltak, következő leírások unalmas: — “

„A' Persia és India között lévő vidékek igen kevésé esméretesek. Persiának folyóvizek' dolgában fogyatkozása van; az országot pedig a' sok belső hadakozás puszta és népetlenné tette; járható utak' dolgában is szegény. Persiát Indiától valami hegyek' lántza választja-el, a' mellyek egész Ásia' középen nyulnak-el, 's a' mellyeken csak valami keskeny nyilásokon (palsusokon) lehet általmenni. Hogy ezen hegyek' között igen kevés nyilások legyenek az általmenetelre, ki lehet abból hozni, hogy mind azok a' régi hódoltatók, a' kik Napnyugotról Indiába béütöttek, t. i. Nagy

Sándor, Tamerlán, és Nadir Schach, ugyan azon egy után nyomultak oda által. Ezen hegyeket éppen olyan vad mint vakmerő bátor, éppen olyan gyanakodó (senkinek nem hívő) mint katonáskodáshoz szokott népek lakják. Túl rajtok következnek a' tulajdonképpen való Napkeleti, természettel katonának termett nemzetek, u. m: az Afghánok, Seykok, és Marattok, a' mellyek négy számu fegyvereseket állithatnak-ki. A' Seykok azt erőlsítik, hogy ők ha kivántatik 3 száz vagy 4 százig való lovaságot is kiállithatnak. Az 1793-dik és 1794-dik esztendőekben 248,000 emberekből álló táborjok állott hadi lábbon. A' Marattok nem barátjaik az Anglusoknak, és tsak kevésesztendőök előtt is sok Frantzia tisztek találtattak köztök. —

„Az esős hónapok nem egy időben szoktak a' Napkeleti Indiai tartományokban mindenütt elkövetkezni, hanem a' fekvésekhezképpent külömbkülömb időkbén. Az Északra fekvő hegyeken szüntelen esik, az alatt, míg a' mellettek lévő térségeken szárazság uralkodik. Nagy Sándor Samarkanda városából (a' mostani Bucharajban folyó Sogda vize mellől) indúlt-ki India ellen, a' melyre ennek kintse által ingereltetett. Hogy szélját el nem érhetette az okozta, hogy éppen akkor érkezett meg seregeivel oda, midőn az esős idő elkövetkeztén, és minden vizek megaradván, környekek viz alá voltak borittatva. A' Caspium tenger felől jövén és Bastriához érkezvén, itt vitte seregeit által a' feljebb említetett hegyek' során. A' vizek, a' mellyeken néki a' hegyeken túl által kellett menni, mind ezeken erednek; az esős idő pedig már elkezdődött volt, mikor Sán-

dor Király még ezen hegyeken volt; és a' vizek, mikor partjaikhoz jutott, mind meg voltak áradva. Tsakugyan általment az Induson Taxila mellett, melynek most Attock a' neve, azon a' helyen, a' melyről azt erősíti Rennel, hogy tsak éppen itt foly az Indus oly tsendesen, hogy hidat lehet réá építeni. A' Hydaspisen, melynek ma Behat a' neve, éppen akkor ment által a' nyár' közében, midőn minden vizek leg nagyobb áradásban voltak. Az ő katonái leirhatatlan fáradságot és inségeket állottak ki ezen környülállások között; a' mellyekre nézve tehát, mikor még tsak a' Hyphasis déli partjáig jutott volna, innen, minekutánna itt az ő tselekedeteinek örök emlékezetül szolgáló tizenkét rettenetes nagyságú ol-tárokat építtetett volna, vissza térni kéntelení-tetett. —

„Tamerlán hasonlóképpen Samarcand városából, mint önnön lakovárosából indult ki India ellen, 's ez szerént, mint a' ki sokkal közelébb lakott Indiához, 's ennek természeti tulajdonságait jobban esmérhette, elkerülte a' Nagy Sándor által tétetett hibákat; az ellen intézte-tett táborozást az esztendőnek száraz részében ej-tette. Az 1398-dik esztendőben tette ezen nevezetes axpeditzióját: hanem, minekutánna a' Gangesig elő nyomúlt volna, innen 1399-ben ő is vissza jött Samarkandba. —

„Nadir Schach az 1738-dik esztendőben ütött a' nevezett hegyeken által Persiából Napkeleti Indiába, a' hol a' Nagy Mogol régi lak-hellyét Delhit elfoglalván, sok ezer lakosoknak megölköltetések és véghetetlen summának fel-

tsikorása után a' következett esztendőben ő is visszafra tért a' maga honnyába Persiába, éppen azon úton jöven visszafra felé, a' mellyeken Nagy Sándor járt volt. Hogy Nagy Nadir Schachnak is rettenetes fáradságot és inséget kellett ezen expiditziójában kiállani, megtettzik abból, hogy noha ő egy határ nélkül való hatalommal és véghetetlen gazdagsággal bíró Urakodó, 's egy igen nagy tálantomú és szélesen kiterjedő hadi tapasztalású Vezér volt, tsakugyan még is felettéb való kedvetlenséggel kéntelenített szemlélni, hogy a' vizeken és hegyeken való általköltözéte közben, 's azon tsatázásokban, a' mellyeket visszafrajövetelle alatt, az Oxus vize partjaitól fogva a' Persiai határokig lakó vad nemzetekkel folytatott, seregének nagy részét elveszteni kéntelenített.

Berlin, Mártz. 12.kén. Az itt kijövő Ujságlevelekben ilyen hirdetést tettek közönséges és a' Frantzia vezérek: — “

„Minthogy az itt lévő Nemzeti theatrom Igazgatója Iffland úr, és Inspectora Jakoby úr, a' Prufsziai Királyné születése napjának közönséges módon való innepét tartották, a' nélkül, hogy a' felől a' Frantzia Kormányfzéknek előre való jelentést tettek volna, a' melly gyönyörűségének tartotta volna azt, hogy a' Királynéjoknak örvendező Berlini lakosoknak kívánságokat bétöltheti: erre nézve mind ketten kétkét napokig tartó házi fogsággal büntettettek meg a' Marschal Victor ő Exc.ja parantsolatjából, azért, hogy az illendőségnek reguláji és azon bizodalom ellen hibáztak, a' mellyel a' Frantziák eránt viseltetni kötelesek. — “

„St. Hilaire, Öztályos Generalis és Berlini Komendáns, etc.

A' Petersburgi Ujságban ilyen megjegyzés jött ki: — “

Ezen széles kiterjedésű Birodalomban az 1806-dik esztendőnek lefolyta alatt a' Görög vallású lakosok között, 711,601 fiú, és 634,564 leány, mind egygyütt, 1,346,165 gyermekek születettek; ellenben csak, 441,633 férjfiú, és 403.870 afszony, mindegyütt 845,503 emberek multak ki a' világból. A' születettek száma tehát fél millióval, és hatszáz hatvankettővel haladta fellyül csak azon egy esztendőben a' halottak' számát. A' halottak között 294 ember találtatott olyan, a' ki tovább élt 100 esztendőnél, u. m: 164-gyen 100 és 105; 71-gyen 105 és 110; 25-tön 110 és 115; 24-gen 115 és 120; 4-gyen 120 és 125; 2-ten 125 és 130 esztendők között haltak meg. Ketten értek 140 esztendőt; más kettő közzül pedig az egygyik 150, egygyik pedig 151 esztendőtért. Mint fenn megjegyződött, még ezen laistomban csak a' Görög lakosok fordulnak elő; a' Catholicusok és Protestánsok pedig nem.

Frantzia országban Rouen városában e' történt: Egy részegségéről esméretes alacsony sorsú ember a' Polgármesterhez menvén, jelentette, hogy ő azért ment legyen oda, hogy őtet tegyék fogságra és bányának érdeme szerént velle, mint-hogy ő éppen akkor a' maga 7 esztendős fiatskáját felakasztotta volna. Egy Politziai Biztos sietve a' dolog megvizsgálására indul, és a' kis fiút a' szegény ember szobájában az almárium' oldalára felakasztva és meghalva találja.

A' szép Arab lovak, a' mellyeket a' Tö-

rök Császár Napoleon Császárnak ajándékba küldött, Mártz. 4-kén folytatták Nancy várossán utjokat által Páris felé. — (Ezek tehát nem küldődtek vissza, mint híre volt, Straszburgból Konsztanzinápolyba).

Északi Európa.

Eddig még volt valami reménségek az Északi lakosoknak a' békeiség megmaradásához: hanem a' leg ujjabb tudósítások szerént, egyszeriben és egészízen elenyésze. Az Oroszok a' Finlandiai Swéd határokon Febr. 27-kén által rontván, a' széleket őrző gyenge Swéd csoportokat visszanyomták, Abó felé kiterjeszkedtek, Luwisa nevű várost elfoglalták, az ő fő vezérjek Gen. Buxhöfden a' tartomány lakosaihoz egy hirdetést intézett, 's mind ezeknek híre a' Swéd ország lakosokat igen megillette: a' Király pedig ezeknek hallására a' Stockholmban lévő Orosz Követtet, az ifiabb Alopeust a' házában, familiájával egyetemben mint foglyot őrizteti. A' hozzá való bemenetelre tsak az Orvosnak van engedelmé. Egy Orosz Kurirt, a' melly Petersburgból ezen Követhez akart jöni, Abónál a' Swédek megfogván, irásait elvették. — Már most az Orosz Udvarnak a' Swéd Udvar ellen való Hadhirdetése is kijött a' közönséges Ujságokban, de a' melly hofszatska lévén, tsak a' jövő postán szolgálhatunk véle.

* * *

Jobbitás. A' 25-dik számú M. Kurir' 388-dik lapján lefelé számlálván a' 9-dik sornak szinte a' végére oda kell tenni ezen kimaradott szót: melyek.